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УДК 316.614.5:37.018.1 
ВПЛИВ СТРУКТУРИ СІМЕЙНИХ ВІДНОСИН НА ВЗАЄМИНИ 

СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ З РОВЕСНИКАМИ 
Левчук М., здобувач ОС «магістр» спеціальності 012 «Дошкільна освіта», 6 курс, 

РДГУ 
Науковий керівник: канд.психол.н., доцент Піонтковська Д.В. 

 
Постановка проблеми. Важливою характеристикою сім’ї є її структура – склад і 

кількість членів сім'ї, а також система сімейних взаємин, що включає стосунки 
спорідненості, влади й авторитету, зв’язки горизонтальні (чоловік – дружина) і 
вертикальні (батьки – діти), рольову взаємодію як сукупність установок, норм і зразків 
поведінки, що характеризують одних членів сім’ї в їхньому ставленні до інших її 
членів[1]. 

Мета статті: проаналізувати вплив структури сімейних відносин на взаємини 
старших дошкільників з ровесниками. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Вплив внутрішньо-сімейних взаємин на 
розвиток та формування дитячої особистості розкрито в працях О.Вишневського, 
М.Володкевича, О.Духновича, В.Кравця, А.Макаренка, Я.Мамонтова, М.Стельмаховича, 
В.Сухомлинського, Я.Чепіги; сутність і закономірності взаємодії батьків і дітей у сучасних 
умовах стали предметом наукових пошуків Т.Алєксєєнко, О.Докукіної, К.Журби, 
Т.Кравченко, Л.Повалій, В.Постового, О.Хромової [3]. 

В основі філософського розуміння взаємодії сім’ї та дошкільного закладу лежить 
судження про те, що за виховання дітей несуть відповідальність батьки, а всі інші соціальні 
інститути покликані допомагати, підтримувати, направляти їхню діяльність.  

Дослідники дошкільного дитинства фіксують свою увагу на невеликих дитячих групах, 
вирішуючи, наприклад, задачі виховання дитини в іграх і праці. На етапі дошкільного дитинства 
у дитини складаються початкові взаємини з ровесниками, визначаються перші контури дитячого 
колективу. В дошкільній педагогіці термін «дитячий колектив» нерідко вживаються по 
відношенню до групи дитячого садка незалежно від того, чи є в групі показники, які 
характеризують дитячі взаємини як взаємини колективного характеру [4].  

Нині перед педагогами і батьками стоїть важливе завдання — перейти від авторитарної 
педагогіки до педагогіки гуманістичної, що ґрунтується на засадах демократизму. 

Багато видатних педагогів відстоювали гуманістичний зміст виховання: 
Ж.-Ж.Руссо, Й.Песталоцці, К.Ушинський, Я.Корчак, А.Макаренко, В.Сухомлинський [6].  

У структурі сім’ї розрізняють структуру сімейних ролей, сімейні підсистеми і межі між 
ними, що є своєрідними механізмами, за допомогою яких сім’ї виконують свої функції, а 
також структуру комунікації. 

Особливості рольових і міжособистісних стосунків членів сім’ї, їх взаємодії 
відбиваються на емоційному рівні та відносно стійкому психічному стані (настрої) сім’ї, 
тобто на її психологічному кліматі. Психологічний клімат сім’ї, у свою чергу, впливає на 
міжособистісні стосунки її членів, на їхнє світовідчуття, самооцінку, саморегуляцію себе  
як особистості, на життєдіяльність  і  життєздатність  сімейного колективу загалом [8]. 

При аналізі психологічних досліджень нами виділено два підходи до визначення ролі 
сімейних відносин у формуванні взаємовідносин з ровесниками. 

В першому з цих підходів висунутий тезис про компенсаторну роль, яку виконує 
комунікація дітей з однолітками по відношенню до їх сімейного стану. В цьому підході 
можна виділити два напрямки. В першому напрямку висувається гіпотеза про те, що 
недостатність турботи і любові, яку дитина відчувала в сім’ї, вона компенсує у відносинах з 
ровесниками. У.Бронфенбреннер в якості основних характеристик особистості, які 
здобуваються дітьми в процесі навчання з ровесниками, виділяє взаємну довіру, доброту, 
готовність до співпраці, відкритість. Ровеснику частіше, ніж дорослому, вважає він, 
адресується допомога і співчуття [2]. 
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В іншому напрямку цього підходу, навпаки, стверджується, що діти у відносинах з 
однолітками проявляють ті почуття, які вони не можуть проявити до батьків: агресію, 
антагоністичну поведінку. 

В другому підході передбачається, що діти переносять способи відносин, які 
складаються в їх сім’ях, на відносини з однолітками. При цьому дитина може або 
використати свою позицію, або ідентифікувати з позицією когось з батьків. в 
психоаналітичних дослідженнях цей механізм був названий механізмом переносу. 
Переносом тут називають переживання емоцій, поривів, відношень, фантазій і захисту по 
відношенню до деякої особистості в теперішньому часі, не адекватне по відношенню до неї, 
так як вони є повторенням, переміщенням реакцій, які утворились по відношенню до 
значимих особистостей в ранньому віці. На нашу думку, цей же механізм діє і у випадках, які 
описувались при першому підході. 
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РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ 
КОМП’ЮТЕРНИХ ІГОР 

Мельник Н., здобувач ОС «магістр» спеціальності 053 «Психологія», 6 курс, 
РДГУ 

Науковий керівник: доктор психол.наук, професор Немеш О. М. 
 

Постановка проблеми. У сучасних умовах оновлення усіх сфер людської 
життєдіяльності зростає потреба у творчих особистостях, спроможних виявляти ініціативу, 
генерувати нові ідеї, реалізовувати нові задуми, сприяючи супільному прогресу. Це 
актуалізує проблему розвитку творчих здібностей у гуманітарній науці і практиці, 
розв’язання якої є важливим завданням державної освітньої політики України.  

Зазначене завдання набуває особливого значення у вихованні дошкільників, адже саме 
в дошкільному віці закладаються базові основи для розвитку усіх потенціалів особистості. 
У зв’язку з цим воно отримало відображення у Державному стандарті дошкільної освіти 
України – Базовому компоненті дошкільної освіти, який «спрямовує зусилля батьків, 
педагогів, психологів на розвиток творчого потенціалу дитини»  

Мета: теоретично обґрунтувати та експериментально перевірити розвивальну 
програму розвитку творчих здібностей дітей старшого дошкільного віку засобами 
комп’ютерних ігор 

Виклад основного матеріалу дослідження. У наукових дослідженнях сутності творчих 
здібностей творчість  постає  як складне  утворення, притаманне кожній особистості, що 
виявляється у здатності людини створювати (знаходити, уявляти, виробляти) на підставі 
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